

**Публичный отчёт председателя Первичной профсоюзной организации МКДОУ детского сада № 4 «Светлячок» г. Минеральные Воды о проделанной работе за 2023 год.**

В 2023 году Первичная профсоюзная организация нашего детского сада насчитывала 27 человек, что составляет 90% от общей численности работников. Из них 2 сотрудника находятся в декретном отпуске по уходу за ребёнком. За 2023 год 2 человека пополнили состав профсоюзной организации, 3 человека вышли из состава ППО (2 в связи с увольнением по собственному желанию). Для оперативного учёта членов профсоюза создана электронная база данных, которая постоянно обновляется. Выборным и исполнительным органом профсоюзной организации является профсоюзный комитет. Общее число профсоюзного актива – 5 человек. Председатель профсоюзного комитета — Чикунова Елена Васильевна, воспитатель. Члены профсоюзного комитета: Соколова Анна Александровна - кладовщик, Тоцкая Наталья Владимировна - помощник воспитателя, Карнаухова Елена Сергеевна- воспитатель логопедической группы, Зоркина Людмила Ивановна - оператор. Контрольно-ревизионная комиссия состоит из следующих членов ППО МКДОУ детского сада №4 «Светлячок»: Демидова Анна Григорьевна, воспитатель; Мустафаева Илона Олеговна, повар.

Наша организация защищает трудовые права работников, добивается выполнения социальных гарантий. Так работников, получающих дополнительные отпуска у нас 3. Работников-инвалидов - 2, из них 1 имеет инвалидность III группы, 1 – инвалид детства. 1 – работник - донор. В соответствии с законодательством производились выплаты за выполнение работ с вредными и опасными условиями труда – 2 работникам, так же осуществлялись доплаты при выполнении обязанностей временно отсутствующих работников.

Работа первичной профсоюзной организации проводилась в соответствии с планом работы городской территориальной организации Профсоюза работников образования, а также с планом работы комитета ППО МКДОУ детского сада № 4 «Светлячок» на 2023 год.

План работы составлялся и утверждался на заседании профсоюзного комитета, корректировался по мере необходимости. Заседания профсоюзного комитета проводились не реже 1 раза в месяц. На них решались вопросы соблюдения трудового законодательства администрацией детского сада, охраны труда, выполнения коллективного договора, внесения изменений и дополнений в КД, обсуждались социально - бытовые проблемы, шла подготовка культурно-массовых мероприятий, поздравляли юбиляров.

2023 год в Профсоюзе был объявлен годом «Педагога и наставника». Поэтому Профсоюзная организация нашего детского сада считает приоритетными следующие направления работы: поддержка молодых специалистов, популяризация идей профсоюзного движения среди молодёжи, развитие взаимоуважения, взаимовыручки и взаимопомощи в коллективе. Молодой специалист в МКДОУ детском саду №4 «Светлячок» –

Чикунова Анна Юрьевна, получала доплату 50% от оклада, согласно Положению об оплате труда. Она активно участвовала в мероприятиях краевого и территориального значения, проводимых Профсоюзной организацией. Это и работа в Совете молодых педагогов, и участие в Краевой патриотической акции «Маршрут Победы», и победа в номинации Лучший мотивационный ролик «Подзарядка для всех!». Такая организация работы с молодыми специалистами по их адаптации в профессии и коллективе ведёт к развитию их педагогического мастерства, максимальной реализации творческого потенциала, помогает им «закрепиться в профессии» и влиться в педагогический коллектив.

А сплочение коллектива - главная задача первичной профсоюзной организации. Наш коллектив принимал активное участие в различных культурных, спортивных и других массовых мероприятиях, организуемых Минераловодской территориальной и Ставропольской краевой организациями Профсоюзного союза работников народного образования и науки Российской Федерации.

В преддверии «Всемирного дня здоровья» наш коллектив принял участие в Ежегодной профсоюзной акции «Подзарядка для всех» в рамках федерального проекта «Профсоюз – территория здоровья», а так же в спортивном мероприятии Спартакиада – 2023. Все члены команды старались справиться с заданиями, получили непередаваемые впечатления от проведённых испытаний, зарядились бодростью и хорошим настроением!

7 октября - Всемирный день действий за достойный труд». Члены ПО поддержали Интернет – акцию и выступили с лозунгами: «Молодёжь без работы - страна без будущего», «Да - достойному труду», «Охрана труда- это безопасность!», «Достойно трудиться, зарабатывать, жить!», «Молодым - работу, пенсионерам - заботу», «Социальное партнерство- гарантия достойного труда!», «Солидарность трудящихся- единство страны!».

Дружно и весело мы чествовали наших юбиляров Мустафаеву Илону Олеговну и Макарову Елену Георгиевну. Были проведены праздничные мероприятия, посвящённые Новому году, 8 Марта, Дню дошкольного работника с музыкальным сопровождением и вручением ценных подарков членам Профсоюза.

Различные тематические мероприятия способствуют сплочению членов коллектива, повышению их активности. Профсоюзная организация поддерживает увлечения работников ДОУ, так музыкальный руководитель, Атоян Ольга Владимировна представляла наш детский сад на традиционном профсоюзном музыкальном фестивале «И нет границ талантам педагога» в честь Дня работника дошкольного образования и Дня учителя.

Председатель ППО, Чикунова Елена Васильевна, стала участником конкурса «Профсоюзный репортёр 2023», принимала участие в практическом семинаре профсоюзного актива территориальной организации в рамках реализации тематического плана «Года педагога и наставника».

Так по итогам всех мероприятий наша ППО МКДОУ № 4 «Светлячок» вошла в «ТОП-11 активных первичек» и была награждена дипломом.

Свою работу ППО строит на принципах социального партнерства и сотрудничества с администрацией ДОУ, решая все вопросы путем конструктивного диалога в интересах работников. Такое взаимопонимание и творческое отношение к делу отразилось в участии нашей первичной профсоюзной организации в краевом конкурсе «Социальное партнёрство-путь к гармоничным трудовым отношениям» в номинации «Лучший коллективный договор».

Коллективный договор на 2020/2023 годы был принят на профсоюзном собрании, зарегистрирован в администрации города и продлён до 20.06.2026 на основании соглашения об изменении условий коллективного договора от 20.06.2023г. Профсоюз ведёт постоянный контроль о сроках действия коллективного договора, рекомендует вносить дополнения и изменения в соответствии с обновлением законодательных актов. Охрана труда – одна из приоритетных задач в ДОУ, где каждый отвечает за жизнь и здоровье детей. Каждый год профсоюзный комитет и заведующий учреждением заключают Соглашение по охране труда, включающее в себя мероприятия по предупреждению несчастных случаев, заболеваний на производстве, общего улучшения условий труда, противопожарной безопасности. Соглашение на 2023 год выполнено полностью, нарушений КД не выявлено.

Председатель профсоюзного комитета, уполномоченный по охране труда, входит в состав комиссии по охране труда. Уполномоченный по охране труда ежегодно составляет план работы, в котором отражены наиболее важные вопросы контроля по охране труда в образовательном учреждении: безопасная эксплуатация зданий и сооружений ДОУ, соблюдение техники безопасности при проведении Новогодних утренников, обеспечение персонала спецодеждой. Для информирования членов Профсоюза кроме сайта детского сада, функционирует профсоюзный уголок, где вывешиваются план работы ППО на год, объявления, поздравления и т. д. Члены коллектива знакомятся с текущей информацией о работе ПК. Финансовое обеспечение деятельности профсоюзной организации проводится в соответствии со сметой, утвержденной профсоюзным комитетом. Ежемесячно в соответствии с положением Коллективного договора осуществляется безналичный сбор членских взносов с перечислением их на счёт ППО учреждения.

Главными направлениями в работе ППО нашего детского сада на 2024 год, объявленным в Профсоюзе «Годом организационно - кадрового единства», остаются: защита профессиональных, трудовых, социально-экономических прав и интересов членов профсоюза ; сохранение профсоюзного членства ; профилактика профессионального выгорания.

Председатель ППО МКДОУ «Светлячок»  
Чикунова Е.В.

